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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ РОЗВИТКУ 

ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО РУХУ 

СЕРЕД СІЛЬСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ 

(на прикладі Львівської області)

МИКОЛА КОСТЬ

Львівський державний інститут фізичної культури

У наш час відбуваються складні соціально-економічні перетворен 
у всіх сферах життя, в тому числі і в галузі фізичної культури та спор _ 
Особливо це позначається на розвитку фізкультурно-спортивного рух> 
сільській місцевості. Це пов’язано з негативними демографічни 
змінами, відчутним погіршенням фінансового, матеріально-технічного 
скороченням кадрового забезпечення фізкультурно-спортивного рр: 
серед сільського населення.

Метою нашої роботи є вивчити та проаналізувати соціаль 
економічні показники розвитку фізкультурно-спортивного руху се 
сільського населення у Львівській області.

Вибір Львівської області як суб’єкта дослідження є не випадкове 
Нами проаналізовано, що серед 24 областей України та Авто но N 
Республіки Крим Львівська область посідає перше місце за кількі 
сільських мешканців. За даними статуправління, середньорі 
чисельність наявного сільського населення Львівщини у 1997 
становила 1074,6 тисяч осіб. Область нараховує 20 районів на тери 
яких розміщенні 1853 населених пункти. Зауважимо, що територія облл 
складається як з густонаселених промислових районів, так із рівнш 
сільськогосподарських та гірських районів зі складними кліматичними 
природними умовами.

За останні 7 років згідно до статистичної звітності обласного 
“Колос” у Львівській області значно скоротився обсяг залуче 
сільського населення до занять всіма видами фізкультурно-спорти 
роботи (таблиця 1).

Загальна кількість сільського населення, що займається фізи 
культурою, у 1997 році становила 51574 тис. осіб, що на 16% або 9553 
осіб менше у порівнянні з 1991 роком. Зменшується кількість колег 
фізичної культури, у яких проводиться фізкультурно-оздоровча 
спортивна робота. їх кількість у 1997 році становить 559, тоді як у 
році їх було 584.
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З ажлива роль у фізкультурно-спортивній діяльності в сільській 
тхгті належить фізкультурним фахівцям. Проте, спостерігається 

тенденція до зниження рівня загальної кількості інструкторів- 
-тіз з фізичної культури. Так у 1991 році на Львівщині налічувалося 

а у 1997 році їх кількість зменшилась на 30% і становила лише 
Впродовж 1991-1997 років у селах Львівської області на 35% 

-  ттася кількість штатних фізкультурно-спортивних працівників, що у 
: :  _ їх кількість становила 56 осіб, 

д- єю із основних причин занепаду фізкультурно-спортивного 
гтсд сільського населення є зменшення фінансування на розвиток 

' культури і спорту.
: зуультурно-спортивному русі Львівської області в продовж 

років накопичено великий досвід фізкультурно-оздоровчої і 
:: діяльності. Незважаючи на скрутне економічне становище, в 
слах та районах Львівщини, зусиллями районних адміністрацій, 
Рад, сільських колективів фізичної культури зберігається набуте, 

-7'ться традиційні форми роботи та вишукуються нові, такі, як 
ї  культурно-спортивних свят “Козацькі забави”, “Спортивні 

ігесзячені Дню незалежності України та Дню працівника сільського 
їства тощо. Тобто, в останні роки окреслюються нові засоби та 
: аг. .тьтурно-масової роботи, які активно впливають на залучення 

населення до масових оздоровчих і спортивних заходів.
Таблиця 1

—ально-економічні показники розвитку фізкультурно-спортивного 
-гтед сільського населення Львівської області, за 1991-1997 роки.
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ш татн и х  ф ізкультурн и х  
п р ац ів н и к ів  в  колекти вах  
ф ізи ч н о ї культури  та  
ф ізк у льтурн о-сп орти вн и х  
клубах  з них:
6. Ін структори -м етоди сти  3 
ф ізи ч н о ї культури  і спорту  
(к ільк ість  осіб)

44 43 41 41 35 33 31

У .Т ренери-викладачі з 
ви д ів  сп о р ту  (к ільк ість  
осіб)

35 35 35 31 27 23 23

8. П рац івн и ки  сп орти вн и х  
сп оруд  (к іль к ість  осіб)

7 7 7 7 7 2 2

9. З агал ьн а  к ільк ість  
сп о р ти вн и х  сп о р у д  з них:

914 912 885 902 917 920 917

10. С тад іо н и  з три бун ам и  
на 1500 м ісц ь  і б ільш е 
(к ільк ість)

10 10 12 14 14 14 14

11. С п ор тм ай д ан ч и к и  і 
ф утбольн і п о л я  (к ільк ість)

878 876 848 863 878 881 877

12. С п о р ти в н і зали  
(к ільк ість)

22 22 21 21 21 21 22

ІЗ . П л авал ьн і басей ни  
(к ільк ість)

4 4 4 4 4 4 4

В той же час аналіз діяльності районних фізкультурно-спортивь 
організацій показує, що найслабшою ланкою в розвитку фізкультури: 
спортивного руху залишаються гірські райони Львівщии 
(Старосамбірський, Сколівський, Турківський), в них фізична культурі 
спорт розвиваються слабко і нерівномірно. В деяких фізкультурн:- 
спортивних організаціях області спостерігається неефективя
фізкультурно-оздоровча і спортивна діяльність. Недостатв
використовуються форми масової фізичної культури і спорту з мет 
зміцнення здоров’я, профілактики захворювань, відновлел 
працездатності, організації активного відпочинку сільських мешканців.

Зауважимо, що заняття фізичною культурою і спортом для більше 
сільського населення проводяться безсистемно і нерегулярно. Ваг 
колективів фізичної культури діють формально, в них не проводит 
фізкультурно-оздоровча і спортивна діяльність. Також відчувають: 
серйозні недоліки в організаційній роботі сільських колективів фізич 
культури, районних спорткомітетів щодо розвитку масовості окреє 
видів спорту.

Відсутність у селах матеріального забезпечення - ще одна з основи 
причин занепаду фізкультурно-спортивного руху серед сільська 
населення. У 1997 році кількість спортивних споруд в селах Львівсь
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- 'ь :- ;, (не враховуючи об’єкти відділів освіти) становила 917 одиниць, 
т с~: л5 об’єкта на одне село.

При цьому треба врахувати, що голови районних рад фізкультурно- 
~ ~~ 5 ного товариства “Колос” при складанні звітів значно завищують 

«.Гії сть фізкультурників, подають недостовірну інформацію щодо 
аае - :сті спортивних споруд. У графу наявності стадіонів заносять 

» - -  н: футбольні поля, на яких, крім футбольних воріт і декількох 
і®  нічого немає. А в графу спортивних майданчиків і футбольних 
я а ' -Носяться звичайні галявини, або навіть їх відсутність. Таким 

= не повній мірі статистичні звіти відображають реалії часу.

ведений аналіз стану фізкультурно-спортивного руху серед 
населення Львівської області підкреслює, що сьогодні в селі 

гається занепад фізичної культури і спорту.
Основними причинами такого стану є відсутність належного 

гл-;ня, проблеми кадрового та матеріального забезпечення, 
<онтроль на місцевому рівні за ходом виконання Державної 
розвитку фізичної культури і спорту в Україні.
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SOCIO-ECONOMICAL INDECES OF PHYSICAL EDUCATION 
AND SPORT MOVEMENT DEVELOPMENT AMONG RURAL 

POPULATION (on Lviv region example)
MYKOLA KOST

Lviv State Institute o f Physical Culture

Indeces of physical education and sport movement development amo-_ 
rural population in the Lviv region during the period of 1991-1997 are her, 
depicted in the article. Analysis of personnel and material maintenance : 
physical education and sport movement in one of the region of Ukraine h 
been made.

КАДРОВІ ПРОБЛЕМИ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНОГО 

КОМПЛЕКСУ УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ

АННА МАТВІЇВ

Львівський державний інститут фізичної культури

У збереженні та зміцненні здоров’я людей, зростанні 
культурного та освітнього рівня, підвищенні працездатності важливу ] 
може відігравати туристично-рекреаційна діяльність. На думку фахів 
Карпатський регіон об'єктивно має всі необхідні передумови для 
розвитку ( 1,2,3,4,5).

Як правило, рекреаційно-туристична діяльність здійснюєтьс; 
межах певних рекреаційно-туристичних комплексів (РТК). Це поняі 
яке охоплює рекреаційно-туристичні ресурси природного і соціаль:- 
походження, а також наявну інфраструктуру. РТК може бути різ 
рівня, починаючи від окремої турбази, санаторію, кемпінгу і закінчу - 
окремими регіонами і навіть державами (2 ).


